



# 谎称能办贷款 以“话术”骗230余人

## 冰城警方破获特大诈骗案,涉案金额530余万,抓获涉案人员64名

本报讯(王时 记者 王骁)近日,哈尔滨市道里分局破获特大诈骗案件,涉及被害人230余人,涉案金额530余万元。

2022年12月9日8时30分许,道里公安分局建国街派出所民警张翔禹、王宇晨、崔彦泽在南岗区某小区蹲守两个小时,将“某科技公司案”嫌疑人杨某某抓获,并传唤到公安机关接受询问。犯罪嫌疑人杨某某如实供述了参与某科技公司诈骗多名被害人贷款服务费的犯罪事实。警方由此揭开了“某科技公司案”特大诈骗案件的面纱。

据介绍,2016年初至2017年10月间,犯罪嫌疑人张某某(某科技公司董事长,已死亡)为实施诈骗活动,在哈尔滨市道里区松苍街成立哈尔滨某科技开发有限公司(以下简称某科技公司),组建销售部、金融部、人事部、财务部等部门,通过熟人介绍、网上招聘的方式招募员工。

该公司销售部人员为赚取工资、提成,明知某科技公司贷款不下款,依旧按

照“话术单”内容通过电话向不特定对象谎称跟各大银行均有合作,可以办理银行无抵押信用贷款、利息低、下款快,诱使被害人到公司面谈,以签订协议书、企商合作服务协议作为掩护,骗取被害人12800元、15800元、21800元等金额贷款服务费。

收完服务费,诈骗进入下一环节,销售部业务员告知客户贷款材料转交到公司金融部,金融部负责对接银行给客户办理银行无抵押信用贷款,实际上金融部就是以各种理由对客户进行推脱,并没有对接银行帮助客户办理银行无抵押信用贷款,且某科技公司也没有能力办理银行无抵押信用贷款。之后到承诺贷款下款期限未下款时,工作人员继续使用各种理由推脱。经查明,该案涉及被害人230余人,涉案金额530余万元人民币。

2020年10月,建国街派出所民警张翔禹、王宇晨被指派办理历年积案“某科技公司案”,因案件承接初期证据少,且之前案件定性为非法经营案,当时证据

难以认定公司法人构成犯罪,导致案件侦破难度大。办案人先后梳理该公司人员结构、经营状况、运营机制,并前往上海、深圳等地协查其合作公司,查清其与合作公司之间根本未发生过贷款承办等相关业务,又到银联及20多家银行调取相关流水证据,倒查关联出大量疑似被害人的银行卡号,再通过银行卡号到20多个银行协查出大量被害人的身源。通过现有证据研判分析,初步认为此案为诈骗案件,因案件取证难度大、范围广、人数多,在历时近一年的时间里,办案人前往30多个城市取证230多名被害人,通过大量被害人陈述、辨认以及提供的协议书相关证据,终于认定此案案件性质为诈骗案,涉案金额530余万元。警方根据证据材料锁定70余名犯罪嫌疑人,办案人先后前往10多个城市,先后抓获涉案人员64名,均已依法采取刑事强制措施。

目前,警方已为被害人追回经济损失200余万元,剩余涉案钱款正在陆续赔付中,此案件正在进一步工作中。



### 工程街69号小区

## 供水管线破裂 院内院外结冰路难行

本报讯(记者 黄晏君 文/摄)14日晚,道里区工程街69号小区内出现大量清水,致使院内和路面大面积结冰。截至15日13时30分,仍在返水,附近居民停水,周边过往车辆和行人也因此多有不便。

15日上午,记者接到工程街69号居民反映,该小区返出大量清水无人管。当日13时许,记者来到了工程街69号小区门前。院内一位女居民正在小心翼翼地踩在小区门口试探冰面,准备进入院内,但是仍然被源源不断涌出的清水打湿了鞋子。她说:“应该是昨天夜里返出的水,今天早晨就冻住了,居民反映给工程街道和友谊社区,但也没反应,现在水越来越多了……”

另据院内住在一楼的居民王先生介绍,这个小区经常跑水,夏天孳生蚊蝇,冬天整个小区就成了溜冰场,经常有居



民滑倒摔伤。

记者沿着水流来的方向和居民一同寻找到仍在返水的2单元门前,只见该单元铁门下面缝隙仍不断返出清水,另外该单元门口还有一处轻微凹陷,凹陷处也有水溢出。

记者随即就此事与道里区工程街道取得联系。工程街道友谊社区相关负责人李女士回复说:“今天凌晨这个小区供

水管线发生爆裂,我们已经联系供水公司,抢修人员上午已到现场勘察,准备从15日开始维修,我们也在居民群里发出停水通知。希望供水维修人员能尽快修好管线。”

另据记者从道里区供水公司了解到,由于该小区2单元供水立管被冻裂,维修人员15日上午已经开始备料,现在在抢修,抢修完毕将恢复居民供水。

## 口红、日霜、手机销量同比增长超30%

### 冰城情侣选这些表心意

本报讯(记者 李木双)近期,线上线下的零售平台上,为伴侣或者为自己挑选礼物成为了最热门的消费趋势。某线上平台数据显示,近一周,冰城消费者购买的口红、日霜、手机数码产品销售量同比增长均超30%。此外,更能彰显个性的定制产品销量也明显增加。

虽然年轻人对礼物的选择越来越多样化,但鲜花、巧克力仍是主打商品。2月14日,冰城的鲜花销售订单量明显增加。道外区一家鲜花店店主告诉记者,今年鲜花预订量比去年同期多了近四成,以红、粉玫瑰为主,但蓝色妖姬等特色玫瑰销量较平时增加不少。除了鲜花,还有不少年轻人到花店来选择将棒棒糖、辣条、巧克力包装成花束,浪漫又实用成为今

年冰城情侣礼物的主打风格。

市民赵先生今年给女朋友准备的就是零食花束,“我女朋友特别喜欢吃零食,家里专门给她买了一个零食柜,今年,除了出去吃大餐,我还要把她的零食柜装满。”

除了注重氛围,今年的时尚礼物也是情侣礼物的主流,数据显示,上周,哈尔滨人购买口红、日霜、手机的销量同比分别增长了37%、30%、32%。同时,黄金珠宝成为不少年轻人的选择,其中最受欢迎的是黄金耳饰、黄金吊坠、黄金手链。数据显示,在2月12日珠宝配饰的活动中,部分头部珠宝品牌的销量同比均取得数倍增长的业绩。

记者走访中发现,在选礼品务实的

同时,越来越多的冰城情侣开始互送礼物,其中不少人喜欢赠送定制专属礼物。2月14日当晚,记者在防洪纪念塔附近随机采访了16对情侣,其中有11对互赠了礼物,8个人赠送的礼物是定制款。蔡小姐告诉记者,因为男朋友喜欢喝可乐,她今年特意定制了印有专属刻字的30罐可乐送给男友。“我买了他爱喝的,他送我的口红色号实在是不适合我。果然是直男。”蔡小姐笑着说。

记者在淘宝搜索发现,不少店家在商品关键词中增加了“情人节定制”字样。仅在可乐定制这一项中,不少店家的月销量就近万单,客服表示,本月大多数订单都集中在上周。除此之外,“多层爆炸礼盒”、音箱、日历等也成为情侣们的热门选择。

## 黑龙江蓝天救援队 废墟中探测到生命迹象 昼夜营救被困者

本报讯(记者 李鹏举)土耳其时间14日11时(北京时间14日16时),黑龙江蓝天救援队9人到达土耳其马拉蒂亚的阿塔公园工作区,接替蓝天救援队另一组队员继续在一座7层建筑的坍塌区域搜寻幸存者,此前在废墟中探测到生命迹象。

当地时间14时(北京时间14日19时)土耳其当地派出矿山救援队的大型机械协助救援,用挖掘机试探性清理救援通道。由于坍塌后结构复杂,大型机械操作精度低,多组救援队员在蓝天救援队赴土耳其地震救援总指挥张勇的指挥下,一边加固坍塌区域,一边扩大救援通道,逐步靠近探测到有生存迹象的区域。

为了加快搜救进程,救援队员们连续作业,累了就靠在火堆旁裹着现场的一些毛毯被褥休息轮换,饿了就塞一块冻硬的面包喝一口满是冰碴的水。目前该工作场已搜寻到9具遇难者遗体,距之前勘测到幸存者的位置还有数米远。

当地时间15日8时许,黑龙江蓝天救援队队员不眠不休高强度连续工作21小时。为了避免队员过于疲惫,上级指挥部门要求黑龙江蓝天救援队9名队员暂时撤下工作场,返回营区休整,由其他队伍继续搜救被困者。



北京胜鲁国际拍卖有限公司接受委托,依法对罗北农商行抵债资产进行公开拍卖,1号标的东金明斯克DJ2104型轮式拖拉机1台,2号标的罗北县滨江农场七队猪舍,标的详情见中拍平台,有意竞买者请携带身份证及竞买保证金办理登记。拍卖时间:2023年2月24日上午10时。拍卖地点:中拍平台https://paimai.caa123.org.cn。报名截止时间:2023年2月23日下午4时。展样时间:2023年2月17日-2023年2月22日。展样地点:标的所在地。

咨询电话:13846891693 13234995965  
**哈尔滨产权交易所有限责任公司**  
接受哈尔滨哈南公共事业发展有限公司委托对其持有的哈尔滨经平供电商有限公司95%股权转让信息进行公开披露,转让底价60万元,保证金60万元。  
咨询电话:杜女士 0451-87153333 转 1605 转让方咨询电话:李先生 18646002546  
详情请登录: <http://www.hljccq.com>  
地址:哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦4楼3-8号窗口